
Procès-Verbal
Conseil d’établissement de l’école Arc-en-ciel

8 juin 2022 à 18h45 via zoom

Présents: Laurie Boisvert, Katherine Nadeau-Noël, Marie Madellin, Pierre Levif, Élise Robichaud, Julien Eykel, Véronique Marquis (direction),
Nathalie Brunet (direction), Karima Ailane

Membre substitut présent: aucun

Absents:

No Sujet État
1 Ouverture de la séance / Vérification du

quorum
Début de l’assemblée à 18h51. Quorum obtenu

2 Question du public
3 Ordre du jour Adoption proposée par Marie Madellin, secondée par Julien Eykel
4 Procès-verbal* Adoption proposée par Pierre Levif, secondée par Julien Eykel
5. Travaux du conseil d’établissement :
5.1
5.2

5.3
5.4
5.5

5.6

Sorties éducatives*
Plan de lutte pour contrer la violence et
l’intimidation*
Calendrier 2022-2023*
Approbation du budget proforma
Fixer date de la rencontre CÉ septembre
2022
Budget de perfectionnement

5.1 Laurie Boisvert propose l’approbation des sorties, secondée par Julien Eykel.
Il est à noter que l’approbation du financement de sorties de fin d’année du 3e cycle
d’un montant de 7000$ est exceptionnel et non récurrent.

5.2 Présentation du plan de lutte par Véronique Marquis
Évaluation des résultats du plan de lutte (voir document) refait au complet, basé
sur le QES. Le processus commencé à l’automne. L’équipe école et le service
d’animation ont été impliqués.
Vulnérabilité de l’école: perception du climat de sécurité. Cible: augmenter le
sentiment de sécurité chez les élèves avec de la surveillance active (au niveau des
adultes, agir de façon proactive). Utilisation du programme Vers le pacifique.

https://docs.google.com/document/d/1G6pKGwDUcjyGOwOu7AdBZKxRA1XVIIyXMI_ZOfm0kxI/edit
https://docs.google.com/document/d/1m6oeSDclMGXS3q59ud_-md1FhnHqg9R10P81BRSU4Ik/edit#heading=h.gjdgxs


La démarche du plan de lutte et le protocole d’intervention sera présenté à toute
l’équipe école. Important que le plan de lutte soit présenté aux parents à l’AG (par un
membre de l’équipe école en co-animation avec Pierre Levif).
Surveillance active: une formation sera donnée aux membres de l’équipe dès la
première journée de retour au travail en août (tous les membres du personnel).
Autres activités prévues: Organiser des moments de rencontre entre les enseignants
et le personnel du service d’animation (favoriser la communication entre les deux
équipes). Ateliers pour le troisième cycle sur la cyber-intimidation. Sondage aux
parents et capsules dans l’Arc-en-presse.
Question à savoir pourquoi les ateliers ne sont donnés qu’aux élèves de 3e cycle: il
n’est pas nécessairement approprié de donner ces ateliers aux élèves plus jeunes
selon les enseignants. Il est planifié au plan de lutte de sonder les besoins des
parents.
Actualisation du plan de lutte (voir document)
Véronique Marquis souligne l’enjeu de la confidentialité, certaines informations ne
peuvent être divulguées.
Elle mentionne aussi l’enjeu de temps. Il est important de donner du temps au
personnel pour mener l’enquête en bonne et due forme. Tout le monde doit être
rencontré et le processus a beaucoup d’étapes.
Suggestion de la part de Pierre Levif de mentionner la mise en place de mesures de
sécurité pour le témoin et l’auteur d’un acte, et non seulement pour la victime.
Laurie Boisvert souligne l’importance de la confidentialité entre élèves.
Marie Madellin mentionne qu’il est important de mentionner que nous sommes dans
une situation d’école et que nous ne sommes pas dans une situation de tribunal.
Nathalie Brunet répond que les termes utilisés sont requis par la loi mais est
d’accord qu’il serait important de relativiser, par exemple dans un préambule, le
vocabulaire utilisé. Élise Robichaud suggère d’utiliser la notion de rôle (un tel qui
joue le rôle de victime ou d’auteur).



Le CÉ tient à féliciter Véronique Marquis et son équipe pour ce gros projet qu’est la
mise à jour du plan de lutte contre l’intimidation.
Adoption du plan de lutte proposé par par Marie Madellin, secondé par Julien Eykel

5.3 Calendrier.

5.4 Approbation du budget proforma: présentation du budget de l’an prochain.
Explication des changements et prévisions pour l’an prochain. Réduction de
Laurie Boisvert propose l’approbation du budget, secondée par Katherine
Nadeau-Noël

5.5 CÉ de septembre sera le 14 septembre (à déterminer en septembre si ce sera en
personne ou à distance)

5.6 Décision déjà prise au CÉ d’avril

6. Points d’information

6.1
6.2
6.3

Direction
Service d’animation
Enseignants

6.1 Pas beaucoup de nouvelles de la direction, puisque Nathalie Brunet a dû
s’absenter pour maladie récemment

6.2 Présentation des journées pédagogiques pour l’an prochain. Il est planifié de
recommencer à faire des sorties lors des journées pédagogiques.
Il est proposé de changer la formation gardiens avertis du 9 mars au 21 avril.
Laurie Boisvert demande une estimation des coûts pour les sorties avant
approbation.
Karima Ailane fait un retour sur son court passage à Arc-en-Ciel



6.3 Enseignants: La fin d’année se passe bien. Besoin d’un peu plus d’accueil pour
les parents qui ont moins d’expérience de co-éducation.
Félicitations aux enseignants pour les deux dernières années. Accueil des nouveaux:
important de recommencer sur de bonnes bases.

7. Suivis au procès verbal

7.1 Chiens dans la cour d’école Véronique Marquis étant absente à ce point de la réunion, Laurie Boisvert va faire un
suivi avec elle par courriel.

8 Correspondance nsp
9 Varia nsp

10 Communications ras
Multicolore ras
Financement ras
Environnement ras
Familles coop Le comité tient à remercier Luce et tous les enseignants qui ont participé aux

activités
(Projet arts et sciences) ras
Plein air ras
Fête ras
Album/finissants ras
Coéducation ras
Bec ras
Diversité ras
RÉPAQ ras
Inscription ras
Service d’animation ras



Parascolaire ras
Comités enfants ras

11 Levée de la séance Laurie Boisvert propose la levée de la séance à 20h29, secondée par Katherine
Nadeau-Noël

*Document(s) à l’appui

Signé par : Laurie Boisvert, présidente

Nathalie Brunet, directrice



Informations et références utiles

Liaison des comités parents

Communications: Laurie Boisvert
Financement: Pierre Levif
Plein air: Marie Madelin
Fête: Marie Madelin
Inscription: Philippe Belvaux
Coéducation: Katherine Nadeau-Noel
Bec: Katherine Nadeau-Noel
Multicolore: Laurie Boisvert
Environnement: Pierre Levif
Diversité : Katherine Nadeau-Noel
Familles coop: Pierre Levif
Service d’animation: Philippe Belvaux
Parascolaire: Véronique Marquis
RÉPAQ: Katherine Nadeau-Noel
Délégué comité de parents: Philippe Belvaux
Comités enfants: Julien Eykel et Élise Robichaud
Album/finissants: Marie Madelin

Ratios

Sortie d'une
journée

Dodo

Maternelle 1 adulte pour 6
enfants

1 adulte pour 4

Premier cycle 1 adulte pour
8 enfants

1 adulte pour 4

Deuxième cycle 1 adulte pour
10 enfants

1 adulte pour 6

Troisième cycle 1 adulte pour 10
enfants

1 adulte pour 6

*Des parents peuvent être ajoutés au groupe si des enfants ont
des difficultés d'ordre physique ou comportemental.


		2022-12-08T13:21:54-0500
	Nathalie Brunet




